



第三章 榮譽校友

國立宜蘭大學榮譽校友遴聘辦法

103年12月16日行政會議通過

104年8月18日行政會議修正通過

第一條 為表揚對本校校務發展有特殊貢獻之校外人士，特訂定「國立宜蘭大學榮譽校友遴聘辦法」（以下簡稱本辦法）。

第二條 遴聘標準

凡非本校畢業，具有下列事蹟之一者，即具有被推薦資格。

一、認同本校並對本校教學、服務、研究及各項校務發展有特殊貢獻者。

二、襄贊本校累計等值新臺幣參拾萬元以上者。

第三條 推薦方式

由本校各行政單位、學術（院級、系級）單位推薦，推薦名額不限，由推薦單位填具「榮譽校友推薦表」（如附表）送秘書室校友服務中心彙整後，召開遴聘委員會審議之。

第四條 遴聘方式

一、以校長、教務長、學生事務長、總務長、主任秘書、研發長、圖書資訊館館長、國際事務中心主任、各學院院長、通識教育委員會主任委員及校友會理事長組成遴聘委員會，由校長擔任主任委員。

二、遴聘委員會原則上於每年一、四、七、十月召開，遴聘名額不限。

三、獲聘為榮譽校友應有遴聘委員會委員二分之一以上出席，出席委員二分之一以上同意；遴聘委員如為候選人時，應行迴避。

第五條 榮譽校友得享有與本校校友相同之權利，並基於愛護本校之精神，熱心襄贊校務發展相關事項。

第六條 榮譽校友對本校貢獻之具體事蹟，得刊載於學校相關刊物公開表揚。

第七條 榮譽校友行為有損校譽者，經遴聘委員會委員二分之一以上之出席，出席委員三分之二以上之同意，得取消榮譽校友資格。

第八條 本辦法經行政會議通過，陳請校長核定後公布實施。

一、104年度 李志文 榮譽校友

李志文榮譽校友，高雄醫學院藥學系畢業，現為杏輝醫藥集團董事長。曾捐贈本校生物資源產品檢測中心儀器2台（儀器原價計新台幣374萬元），每年舉辦生命科學研習營，提供名額予本校學生參與研習，現正與本校生資院合作設立八寶村中草藥植物園區。

李志文榮譽校友為出生宜蘭縣冬山鄉的子弟，特別喜愛冬山鄉純淨的水質、清新的空氣，認為這是絕佳的製藥環境，因此特將杏輝醫藥集團的總部設立於此，杏輝製藥



對國人來說已是非常響亮的名號，近年杏輝更引人注目的，是成功入股德國上市製藥公司MediGene，將主導乳癌新藥的研發與未來市場。

本校與杏輝藥品工業股份有限公司為有效結合學術研究資源及產業現有技術和設備，並讓學生能有更多實習訓練及優先就業的機會，提昇未來就業競爭力，雙方特簽署產學及建教合作契約書，並合議共同發展生技製藥產業，應用彼此的資源與優勢，貫徹產學合作關係，以創造雙贏的局面。本校與杏輝製藥產學及建教合作契約書的內容包括有醫療、醫藥、生物技術與醫療資訊等研究發展計畫、生技諮詢服務、人員參訪及研究交流、圖儀設備互享、員工教育訓練及在職進修之協助等，為雙方未來在生技製藥領域進一步合作鋪路。

二、104年度 孫崇發 榮譽校友

孫崇發先生，高雄醫學大學藥學系學士、美國檀香山大學榮譽博士。曾任中華民國肥胖研究學會第三屆理事長，現為TOTALIFE國際機構總裁、財團法人人體重管理基金會董事長。自104年起，捐贈「校務基金」、「崇發研究獎助學金」及「人人體重管理基金會清寒優秀獎助學金」予宜蘭大學，5年共計500萬。



孫崇發先生出生於苗栗，以優秀成績畢業於高雄醫學大學藥學系，退伍後任職於美國藥廠（健康相關行業），一路從基層業務做起，藉由基層工作瞭解客戶需求、建立人脈網絡、掌握市場動態並培養國際視野，最後晉升到高階經理人並於79年起正式成立TOTALIFE事業，除了與美國公司合作，引進優良產品外，更綜合西方的營養科學與東方養生之道，研發一系列健康產品，民國94年（2005）成立「財團法人人體重管理基金會」，為確實推廣體重管理社區化的理念，基金會特別深入學校、社區、公司等相關社群，長久以來積極推展及導正社會大眾認識正確的保健飲食與運動的觀念，以達到健康減重的效果，預防因肥胖引起的三高慢性疾病，造就民眾健康福祉。

孫崇發先生在25年的創業歷程中，不但喚起人們對健康的重視，更幫助許多人找回健康的尊嚴，同時也為國家減輕了龐大的醫療成本，可謂是我國推動預防保健的重要先驅者之一。

孫崇發先生雖汲汲營營於創業之中，但也不忘持續提升自己的專業背景，於是善用



工作之餘至政大企管進修，持續不斷學習有關行銷、國際貿易與人事管理等跨領域的專業知識，也應此更加奠定了事業發展的穩固基礎。

三、104年度 許榮源 榮譽校友

許榮源先生，曾任宜蘭信用合作社理事主席、中華民國信用合作社聯合社監事、臺灣合作社聯合社理監事，襄贊本校校務發展累計達300,000元，現為宜蘭信用合作社理事主席。

憑著從小對珠心算的濃厚興趣，加上樂於面對人群與人交流的個性使然，促使許榮源校友早在求學階段，就立下目標—希望能進入銀行工作。本著這樣堅定的志向及個人的努力下，許校友通過金融特考，順利成為合作金庫的一員。面對成功達成自己設下的目標，許校友認為並非難事，只要做好事前努力、保持平常心準備考試，並於面試時充分表達自己的自信與優點，就能做到。



許校友初入社會便在位於台北市鬧區的合作金庫分行上班，附近商店林立、車水馬龍，可說是熱鬧非凡，因此，這個分行的業務量也十分驚人，這讓剛入行又是菜鳥的他感到相當震撼，卻也覺得這是一個磨練自己的好機會。許校友從基層的櫃檯收款業務做起，到支票存款記帳、會計結帳、總務、一般放款業務等，在每一個階段他總是默默耕耘、盡忠職守地做好自己份內工作，並累積許多專業知識與往後發展的基礎，尤其是在從事放款業務時，從工作中了解到房地產的趨勢，讓其後來在建築業能夠發揮所學，慢慢累積雄厚資本，造就現在的事業版圖。

有了合作金庫的工作經驗，退休之後，許校友不侷限於自己的專業，先後創立「阿先溫泉時尚會館」、「金玉滿堂休閒事業有限公司」並經營建設公司。其後，更秉持對合作金融理念的堅持與回饋地方的信念，毅然決然轉任宜蘭信用合作社理事主席，歷經十幾個寒暑的經營，將一家原本歷經合併風險的金融機構，成功改善其結構與體制，在信用合作社一一被合併及強制退場的環境下，依然能屹立不搖且穩健發展，努力向優質的在地銀行目標邁進，許校友也秉持著服務鄉親、創造就業機會、繁榮地方經濟、人人為我、我為人人的合作金融理念，持續擴大經營規模並服務回饋鄉里。

今年（104.5.23中午）在晶英飯店從趙校長手中獲頒榮譽校友獎座時，心中無比喜悅卻也受之有愧。許校友表示：「宜大校友在社會上每個角落及各行各業中默默奉獻，

絕大部分校友的成就和貢獻都比我好也比我多，他們應該得到更多的掌聲和鼓勵。學校這份肯定與榮耀，給予我未來必需更加努力的力量，也驅使我能以更大的格局和成長來回饋社會與學校，我將永遠以身為『宜大人』為榮。」

四、104年度 江聰淵 榮譽校友

江聰淵榮譽校友，淡江大學國際企業學系商學碩士。

曾任第16屆、第17屆宜蘭縣議員，民國103年市長選舉以45.32%高票率，當選第18屆宜蘭市市長。

江校友擔任市長期間，一直秉持著永遠把民眾的事當自己的事，將心比心重視民意的信念在做事，宜蘭近年來觀光發展得有聲有色，江校友也一直努力要尋找出宜蘭的觀光特色，因此在江校友所規劃的市政藍圖中，首要的就是將宜蘭舊有的古建築重新整頓，積極推動舊城風華再現

。並在今年四月將閒置多年的「舊縣議會」進行拉皮整建，完成後將有舊城各類民間傳統工藝駐進，要打造文創、學校鄉土教育、傳統工藝展示、親子休閒等多功能場域。

江校友平日雖忙於公務，但對於宜大校園卻還是相當關心，不僅整頓本校側門外與女中路間之環境，美化市容並保障學生和市民的安全外，更盡心盡力幫助本校與宜蘭縣政府之間協調開發民權路用地事宜，而在蘇迪勒風災後，也主動協助本校清運斷落樹枝，使校園迅速恢復原貌。

